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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОНЛАЙН-БАНКІНГУ В УКРАЇНІ 
Розглянуто новий вид банківських послуг – онлайн-банкінг, зокрема Інтернет-

банкінг, телебанкінг та мобільний банкінг. Подано коротку характеристику таких 
банківських послуг і розглянуто перспективи їхнього розвитку в Україні. 
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Постановка проблеми. Банківська сфера ХХ ст. появою нових інфор-
маційних технологій ведення банківських операцій і надання банківських 
послуг нового покоління. Термін "банкінг" різні автори трактують по-своєму, 
вкладаючи різний зміст у нього та визначаючи його суть. Автори "Нового 
словника іншомовних слів" [8, с. 81] під словом "банкінг" розуміють "фінан-
сову операцію, що дає прибуток банку", тобто фінансову операцію фінансо-
вої установи, зокрема: банківської установи, де здійснюються грошові опера-
ції, операції із золотом, іноземною валютою та інші функції. 

Варто зазначити, що навіть у "Великому українсько-англійському 
словнику" [9, с. 26] немає пояснення терміна "банкінг", а це означає, що це – 
лише термін, який визначає відповідну операцію, тобто перекладається з ан-
глійської мови як банківська операція (див. у наведеному словнику термін: 
банківський – banking). 

В "Англо-русском экономическом словаре" І.Ф. Жданової термін 
"banking" перекладено, як "банковское дело", "банковские операции", а сло-
восполучення "branch banking" – це "система банковских филиалов", "chаin 
banking" – "банковская цель", "commercial banking" – "депозитная операция 
банка"; "free banking" – "бесплатные банковские операции для постоянных 
клиентов"; "group banking" – "банковские группы"; "international banking" – 
"международное банковское дело"; "investment banking" – "инвестиционная 
деятельность банков"; "wholesale corporate banking" – "банковское обслужи-
вание корпораций" [4, с. 60].  

У "Новому англійсько-українському словнику" [2, с. 62] термін "ban-
king" потрактовано як "банківська справа". Варто зазначити, що навіть у 
"Словнику сучасної економіки Макміллана" немає терміна "банкінг", а лише 
у словосполученні "банківські послуги" через систему філій є таке визначен-
ня "branch banking" – надання банківських послуг за допомогою мережі фі-
лій, що належать до однієї банківської компанії. Розвиток такої системи, пі-
онерами якої були шотландські банки, є важливою, хоча і необов'язковою, 
умовою концентрації і збільшення обсягу банківських операцій через те, що 
філії витісняють або заміщують шляхом поглинання невеличкі місцеві банки. 
Важливою початковою умовою створення банківських філій був контроль за 
кредитуванням, здійснюваний добре підготовленими менеджерами філій. У 
багатьох штатах США система банківських філій заборонена законом, що є 
наслідком популістських страхів перед концентрацією "влади грошей" у ве-
ликих банках, внаслідок чого велика частина банківської сфери США має не-
типову атомістичну структуру [11, с. 30-31]. 
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З цього випливає, що термін "banking", як це зазначено вище, і на 
сьогодні його трактують як виконання банківських операцій, автоматизовано 
за допомогою таких новітніх технологій, як Інтернет, мобільний зв'язок то-
що. Зокрема, в Інструкції про безготівкові розрахунки в Україні в національ-
ній валюті, затвердженій Постановою Правління Національного банку Укра-
їни від 21.01.2004 № 22, приділено цілу главу виконанню банківських опера-
цій дистанційно – "Розрахунки за допомогою систем дистанційного обслуго-
вування", де зазначено, що оперативне ведення клієнтом своїх розрахунків у 
банку та обмін технологічною інформацією клієнт може здійснювати за до-
помогою систем дистанційного обслуговування. А дистанційне обслугову-
вання може здійснюватися за допомогою систем "клієнт – банк", "клієнт – Ін-
тернет-банк", "телефонний банкінг" тощо. Окрім цього, системи на зразок 
"клієнт – банк", "клієнт – Інтернет-банк", "телефонний банкінг" тощо на під-
ставі дистанційних розпоряджень клієнта можуть виконувати функції надан-
ня інформаційних послуг згідно з переліком, що зазначений у договорі між 
банком і клієнтом, здійснення операцій дистанційно за рахунок клієнта (оп-
лата комунальних послуг, телефонних переговорів тощо) за допомогою сис-
теми "телефонний банкінг" (дистанційне обслуговування клієнтів за допомо-
гою телефонних каналів зв'язку). Клієнт у договорі про надання банківських 
послуг зазначає інформацію, яка потрібна банківській установі для списання 
коштів з рахунку клієнта [5, с. 43-45]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Визначені проблеми до-
сить широко відображено в дослідженнях як зарубіжних, так і вітчизняних 
учених-економістів, науковців і практиків, таких як: І. Бланк, О. Буренін, 
Н. Єгорова, Є. Жуков, К. Зуллас, Л. Ігоніна, О. Лаврушин, Б. Луців, Т. Майо-
рова, А. Мертенс, Я. Міркін, А. Мороз, А. Пересада, Б. Пшик, М. Савлук, 
К. Скиннер та інші. 

Однак їхні теоретичні та деякі практичні обґрунтування, а також на-
укові розробки побудовані на досвіді країн із розвиненою ринковою економі-
кою або ж на прикладах трансформаційних економік країн Східної Європи, 
тому не можуть повною мірою бути застосовані у сфері вітчизняної банківсь-
кої системи і потребують адаптації до умов та специфіки діяльності наці-
ональних банківських установ, їхніх організаційних структур і законодавчо-
нормативного забезпечення. 

Незважаючи на досить широке використання в банківській теорії і 
практиці новітніх інформаційних технологій і систем дистанційного управ-
ління банківськими рахунками, до цього часу ще не вироблено однозначного, 
чітко визначеного підходу до загального розуміння сутті "онлайнового-бан-
кінгу" і відповідних спеціальних результатів банківських розрахунків у за-
гальнонаціональній системі електронних платежів. А тому ця тема є досить 
важливою та актуальною і потребує ґрунтовного аналізу й вивчення, розроб-
лення відповідних як інформаційних технологій і програмного забезпечення, 
так і принципово нових систем їх реалізації. 

Мета дослідження. Пошук єдиної системи дистанційного управління бан-
ківським рахунком і забезпечення проведення відповідних банківських рахунків. 
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Виклад основного матеріалу. Аналізуючи низку публікацій, у яких 
розглянуто суть і значення терміна "banking", можна стверджувати, що тер-
мін "banking" – це банківська операція, або ж фінансова операція, яка на-
дається в режимі реального часу та з використанням Інтернету чи мобільного 
телефонного зв'язку Послуги онлайн-банкінгу (рис. 1) є надзвичайно вигідни-
ми для клієнтів, оскільки забезпечують оперативність, мобільність, не зале-
жать від режиму роботи банківської установи тощо. 

 
Рис. 1. Структура онлайн-банкінгу 

Одним із найважливіших завдань щодо підвищення ефективності ді-
яльності та функціонування вітчизняних банківських установ є запроваджен-
ня нових банківських технологій і різноманітних інновацій. Важливо зазна-
чити, що система банкінгу формувалась і розроблялась віддавна (табл.). 

Табл. Етапи становлення банкінгу (банківської системи) 
Етапи Характеристика  

VI ст. до 
нашої ери 

Невелика держава Малої Азії – Лідія починає чеканити перші в історії 
людства монети із дорогоцінного металу головно для того, щоб оплачу-
вати послуги воїнів-найманців, які охороняють правителя-тирана Гігеса

ХV ст. на-
шої ери 

В Італії з'являються перші організації, які в майбутньому стануть, по 
суті, праобразами сучасних банків 

1958 рік Bank of America випускає перші пластикові картки 

2001 рік 
Поклав початок розповсюдженню безконтактних платежів на основі 
мікросхем, інтегрованих у різні електронні побутові пристрої, вихід 
наукових розробок з біометричної ідентифікації особистості на рівень, 
що дає змогу провести їх економічно-ефективне впровадження 

Джерело. Склав автор на основі [10, с. 11]. 

Вищезазначені події та передумови створення і формування банківсь-
кої системи є ключовими віхами в документальній історії грошей і банкінгу, 
кожна з них – це щабель на шляху переходу цієї важливої сфери людської ак-
тивності на нові, якісні рівні. Отже, з появою перших банків, їхнім розвитком 
та освоєнням відповідних технологій, систем і використанням у сфері надан-
ня послуг, устатковання і продуктивного обладнання сформовано передумо-
ви щодо якісних змін самої природи грошей, замінивши фізично помітні 
стандартні порції дорогоцінних металів: золота, срібла, платини тощо, кре-
дитними банківськими безготівковими коштами, що в 1970-х роках повністю 
втратили зв'язок із вказаними дорогоцінними металами та іншими подібними 
оборотними активами. Якщо до виникнення банківських установ гроші були 
основним чинником грошових відносин і вели відносно самостійне існуван-
ня, то вже з розвитком банківського сектору повністю відокремлений від бан-
ків грошовий обіг став практично неможливим і з кожним роком узалежню-
вався від банківського сектору, який не тільки запроваджував і вдосконалю-
вав сферу обслуговування своїх клієнтів, а й створював нові технології їх за-
безпечення. Такий розвиток банківських послуг і привів до появи пластико-
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вих карток, що створило передумови для витіснення готівкових коштів з еко-
номічного обігу. 

Як свідчить практика, з кожним роком досить стрімко проходять змі-
ни як у розвитку суспільства, так і в інформаційній сфері. А це, водночас, іс-
тотно впливає на розвиток новітніх технологій у банківській системі та на їх 
основі –забезпечення конкурентоздатності кожної банківської установи і за-
безпечення високого рівня обслуговування своїх клієнтів та надання їм ши-
рокого спектра послуг, а також підвищення безпеки банківського бізнесу [10, 
с. 11-12]. 

Важливо зазначити, що, як стверджує автор видання "Будущее бан-
кинга: мировые тенденции и новые технологии в отросли" [10, с. 17] Кріс 
Скіннер, "банківські продукти і послуги, безперечно, пройшли відповідний 
шлях розвитку, але до автоматизації їм було ще дуже далеко. І лише в 1970-х 
роках ми побачили розквіт нових технологій", що істотно змінили систему 
надання банківських послуг (рис. 2). 

 
Рис. 2. Перелік нових технологій надання банківських послуг  

(склав автор на основі аналізу [3; 7; 8]) 
Такої ж думки і професор Девід Ллевеллін, керівник Асоціації випус-

кників банківського факультету Університету Лафборо, який на одній із пре-
зентацій новітніх технологій у банківській галузі 1996 р. відзначив, що "га-
лузь (маючи на увазі банківську галузь) змінилася за останні п'ять років силь-
ніше, ніж за попередні 50 років" [10, с. 18]. Таке твердження залишається до-
сить вагомим і переконливим і в кінці першого десятиліття ХХІ ст. Перекон-
ливою причиною економічних змін "є той факт, що в основі фінансових пос-
луг лежать біти і байти інформації, які накопичуються і зберігаються на 
комп'ютерних дисках" [8, с. 18]. Отже, "банкінг – це цифровий ринок, що 
ґрунтується на віртуальних фінансових відносинах, оформлених електронни-
ми трансакціями" [10, с. 18]. 

Отже, на наш погляд, банкінг – це зокрема банківські, а взагалі фінан-
сові операції, які здійснюються віртуально, без безпосереднього контакту 
клієнта і банківського працівника, тобто за допомогою електронних засобів. 
Такими операціями можуть бути будь-які банківські операції та послуги, а 
особливістю їх є те, що вони можуть здійснюватись у будь-який час і з будь-
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якого місця. Основною вимогою здійснення банківської операції є наявність 
мобільного телефону або ж комп'ютера. 

На сьогодні укладення угоди або ж проведення операцій, а також 
встановлення контактів і ведення бізнесу перевагою є те, що вони ведуться 
безпосередньо через електронні канали і служби. А тому банкінг – одна з тих 
небагатьох галузей, у яких технології не тільки відкривають нові можливості, 
а і є невід'ємною життєво важливою складовою в суспільному житті. Визна-
чальним фактором є те, що банкінг ХХІ ст. становить бізнес, який базується 
на відповідних технологіях та інноваціях. На сьогодні такою інновацією в 
банківській сфері є поява банківських послуг нового покоління – онлайн-бан-
кінгу: Інтернет-банкінгу (Internet banking), мобільного банкінгу (тобто ban-
king, т-banking) і телебанкінгу (telebanking). 

Послуги онлайн-банкінгу, тобто такі, які надаються клієнтам банківсь-
ких установ у режимі реального часу, що значить миттєво, є надзвичайно ви-
гідними, оскільки забезпечують досить високу швидкість великого числа 
банківських операцій, а також постійне виконання банківських операцій про-
тягом 24 годин на добу і сім днів на тиждень з будь-якої точки світу здійсню-
вати управління своїм банківським рахунком; купувати і продавати валюту, 
яка зберігається на банківських рахунках клієнта юридичної чи фізичної осо-
би; здійснювати банківські перекази; розміщувати кошти на депозитних ра-
хунках; поновлювати пластикові картки; отримувати вичерпну та достовірну 
інформацію про залишки на поточних рахунках і отримувати витяги, зокрема 
за рахунками пластикових карток, за будь-який період тощо. 

За допомогою новітньої технології онлайн-банкінгу можна не тільки 
оплачувати комунальні послуги, мобільний зв'язок, отримувати доступ до Ін-
тернету, вести міжміські та міжнародні переговори, а й доручати банківській 
установі автоматично проводити регулярні платежі за певним графіком або ж 
у режимі "відтермінованого платежу", коли банківська установа виконувати-
ме доручення клієнта в міру надходження коштів на клієнтський рахунок. 

Телебанкінг – це вид дистанційного банківського обслуговування з 
використання телефонного зв'язку, який працює в тоновому режимі. Така 
система управління банківським рахунком дає змогу клієнтам визначеної 
банківської установи по телефону отримувати відповідну інформацію про 
стан свого рахунку, рух коштів на вказаному рахунку, здійснювати переказ 
коштів із рахунку на рахунок, а також здійснювати у будь-який час кому-
нальні платежі. Варто зазначити, що в цьому разі для доступу в мережу не 
потрібно ні мобільного телефона, ні комп'ютера, ні інших засобів, які б забез-
печували доступ до поточного рахунку. Клієнт банківської установи за допо-
могою телефонного банкінгу має можливість управляти своїм рахунком або 
ж через оператора і за допомогою голосу чи автоматично, набираючи відпо-
відний номер телефона. 

Водночас, мобільний банкінг, як його ще називають GSM-банкінг, дає 
змогу управляти банківським рахунком, використовуючи мобільний теле-
фонний зв'язок за допомогою як мобільного телефона, так і портативної 
комп'ютерної системи (Personal Digital Assistant) з використанням новітньої 
технології безпровідного доступу. Зазначимо, що основними перевагами мо-
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більного банкінгу є як здійснення відповідних банківських операцій, так і 
проведення контролю (рис. 3). 

 
Рис. 3. Основні переваги мобільного банкінгу (примітка: розробив автор) 
Інтернет-банкінг нового покоління – це якісно новий Інтенет-банкінг, 

який гарантує повну конфіденційність і пропонує найсучасніші послуги у 
зручному інтерфейсі (рис. 4) і на сьогодні досить широко використовується у 
вітчизняній банківській системі, про що свідчать рекламні перспективи ба-
гатьох українських банків. 

 
Рис. 4. Оновлений Інтернет-банкінг (розробив автор) 

Обслуговування власного банківського рахунку з використанням мо-
більного телефону на сьогодні є досить популярним у світі та на вітчизняно-
му ринку банківських послуг. Мобільний телефон перетворюється практично 
в комп'ютерний термінал за допомогою sim-картки, яку в нього імплантують. 
На цю sim-картку, за потреби, можна завантажувати відповідну банківську 
програму, якою легко управляти за допомогою меню, яке висвічується на ек-
рані мобільного телефону. Sim-картка водночас здійснює персоніфікацію ко-
ристувача і захист програми шляхом введення PIN-коду. Програма бло-
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кується, якщо PIN-код неправильно набрано кілька разів поспіль. Окрім 
цього, мобільні телефони стандарту GSM мають можливість захищати канал 
зв'язку завдяки криптографічним засобом [1]. 

Отже, Інтернет-банкінг є досить зручним способом управління бан-
ківським рахунком через використання спеціального програмного забезпе-
чення. Управління власним банківським рахунком описаним методом є особ-
ливо зручним і має низку досить істотних переваг (рис. 5). 

 
Рис. 5. Основні переваги управління банківським рахунком за допомогою  

Інтернет-банкінгу (розробив автор) 
Важливо зазначити, що на сьогодні популярність Інтернет-банкінгу іс-

тотно зростає. Так, за даними компаній Datamonitor і Fоrrester [12], 2000 ро-
ку Інтернет-банкінгом у Європі користувалось 23 млн осіб, до кінця 2003-го 
цей показник зріс уже до 60 млн, що становило 37 % усіх користувачів Інтер-
нету в Європі, а вже 2007 року майже 130 млн європейців користувалися пос-
лугами Інтернет-банкінгу. 

Найбільше розвиненим Інтернет-банкінг є у Великобританії та Німеч-
чині, де цією системою банківських операцій користуються досить велика 
кількість громадян. Варто зазначити, що європейські банки постійно збіль-
шують послуги в системі Інтернет-банкінгу і вже на сьогодні їх кількість ся-
гає понад 1 200, у Латинській Америці – близько 260 таких банків, в Афри-
ці – 25, лідерство в цій сфері займають банки США, де майже 1 400 банківсь-
ких установ забезпечують надання послуг за допомогою Інтернет-банкінгу. 
Найбільші банки світу, такі як "Dоиtsche Bank" та "Bank of New York" вже 
сьогодні забезпечують здійснення понад 80 % банківських платежів за допо-
могою системи "Інтернет" [6]. 

У міжнародній практиці на цей час сформувалися дві моделі Інтернет-
банкінгу. Перша включає традиційні банківські установи, які зазвичай прово-
дять традиційні банківські операції та надають послуги, але часто свої послу-
ги доповнюють онлайновим бізнесом, тобто поряд із традиційними послуга-
ми забезпечують виконання банківських операцій за допомогою Інтернету та 
мобільного телефонного зв'язку. Друга – це суто віртуальні банки, які працю-
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ють із клієнтами виключно через Інтернет і, на відміну від традиційних бан-
ків, не мають мережі філій. 

На відміну від зарубіжних банківських установ, на сьогодні послугами 
дистанційного доступу до банківського рахунку в Україні користується ще 
зовсім мала кількість наших громадян. Це пов'язано з тим, що ще не всі віт-
чизняні банки пропонують такий вид послуг, але ще й треба врахувати мен-
талітет нашого населення, який проявляється в недовірі до таких банківських 
послуг, наявність шахрайських схем у цій царині тощо. Для порівняння, у Ро-
сійській Федерації вже сьогодні такий вид послуг пропонують більше ніж 
40 провідних банків, а, за прогнозами, щорічно кількість таких банків буде іс-
тотно зростати і до кінця 2012 р. їх кількість має сягнути до 80 % від загаль-
ної кількості [6]. Як уже зазначено, основною причиною такого інформа-
ційного відставання України є поки що незначна кількість користувачів Ін-
тернету взагалі, а також застереження потенційних клієнтів щодо безпеки та-
кого рахунку. Проте поступово послуги з дистанційного управління банківсь-
ким рахунком уже надають і вітчизняні банки, такі як: ПриватБанк, ВАБанк, 
Райфейзенбанк "Аваль", Укрексімбанк, Міжнародний комерційний банк, Ук-
рінбанк та деякі інші. Адже Інтернет-банкінг є істотно вигідним і перспек-
тивним напрямом діяльності банківських установ не тільки завдяки його по-
ширенню серед клієнтів банків, а й зручності здійснення багатьох видів бан-
ківських операцій. Платіжні документи оформляють в електронному форматі 
і здійснює це безпосередньо клієнт, а не операціоніст банку. Відповідно до 
Інструкції Національного банку України № 135 від 29 березня 2001 р. "Про 
безготівкові розрахунки в Україні в національній валюті" [13], під час роботи 
з програмно-технічним комплексом "клієнт – банк" папероих носіїв інформа-
ції банківській установі не надають. 

Окрім цього, здійснення безпаперових платіжних операцій, тобто в ре-
жимі "онлайн-банкінг", істотно знижує трудові затрати – йдеться про вико-
ристання праці людей, і істотно сприяє скороченню організаційних витрат та 
зменшує низку банківських ризиків, а саме: 

● втрату платіжних документів та їх фальсифікацію; 
● неправильну адресацію; 
● знижує ймовірність помилок у реквізитах платежу; 
● прискорює обмін інформацією між банками і клієнтами; 
● оброблення платежів здійснюють переважно в режимі реального часу; 
● зростає швидкість проходження платежів тощо. 
Висновки. Розглянуті питання є лише однією з численних інновацій у 

сфері забезпечення ефективного надання банківських послуг клієнтам вітчиз-
няних установ у системі банківських розрахунків, які сьогодні ефективно і 
успішно використовують в міжнародній практиці. В Україні розглянутий 
продукт може набути досить широкого застосування за умови розвитку "он-
лайн-банкінгу", створення відповідних інформаційних ресурсів, а найголов-
ніше – як підготовки висококваліфікованих банківських фахівців, так і пере-
конання громадян щодо використання дієвих мобільних систем управління 
своїм банківським рахунком. 
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Мороз Л.В. Перспективы развития онлайн-банкинга в Украине 
Рассмотрен новый вид банковских услуг – онлайн-банкинг, особенно Интер-

нет-банкинг, телебанкинг и мобильный банкинг. Представлена краткая характерис-
тика таких банковских услуг и рассмотрены перспективы их развития в Украине. 

Ключевые слова: онлайн-банкинг, Интернет-банкинг, телебанкинг, мобильный 
банкинг, банковские операции, финансовые операции, банковское учреждение. 

Moroz L.V. Prospects of development online-banking in Ukraine. 
The leading new type of bank services – online-banking, especially Internet-banking, 

telebanking and mobile banking. Short-story description of such bank services and leading 
prospect is presented them development in Ukraine. 

Keywords: online-banking, Internet-banking, mobile banking, bank transactions, fi-
nancial operations, bank establishment. 

 

УДК 336.71 Доц. Є.І. Парфенюк, канд. екон. наук – 
Львівський інститут МАУП 

ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КРЕДИТУВАННЯ 
ВІТЧИЗНЯНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 

Розглянуто основні принципи інвестиційного кредитування вітчизняного під-
приємництва, розглянуто його економічну сутність. Висвітлено механізми викорис-
тання інвестицій та стадії процесу інвестування, а також класифікаційні ознаки ін-
вестиційних ресурсів. 
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Ключові слова: інвестиційне кредитування, підприємництво, ринкова економі-
ка, національна економіка, інвестиції, процес інвестування. 

Вступ. Процеси глобалізації, які проявляються у світовій фінансовій 
системі потребують цілеспрямованої структурної перебудови національних 
економік та проведення відповідних реформ щодо їх фінансового забезпечен-
ня, особливо інвестиційного кредитування. 

Вирішальна роль інвестиційного кредитування розвитку реального 
сектору економіки повинна проявлятись не лише для забезпечення сталого 
економічного зростання, але й безпосередньо для інноваційного розвитку, 
створення і запровадження у промислове виробництво насамперед високо-
технологічного обладнання, устаткування, новітніх технологій та передових 
методів управління. Для істотних змін у сфері господарювання, структурної 
перебудови економіки необхідні досить значні обсяги фінансових ресурсів, 
особливо інвестиційних. А тому інвестиційне кредитування галузей економі-
ки та підприємництва має бути постійним, збалансованим і достатнім. 

Проблеми управління інвестиційною діяльністю та забезпечення роз-
витку підприємництва інвестиційними ресурсами досліджено у працях відо-
мих зарубіжних та вітчизняних вчених-економістів, а саме: С. Біра, Р. Бран-
денбурга, Д.М. Кейнса, П. Самуельсона, Д. Стайнера, І. Форестера, О.М. Алі-
мова, В.М. Геєца, В.І. Єлейка, М.І. Крупки, В.П. Мікловди, В.Г. Пересади та 
ін. Проте питання щодо інвестиційного кредитування розвитку підприємниц-
тва, через постійну зміну економічних умов, потребують теоретичного та 
практичного вирішення. Отже, незважаючи на те, що деякі вчені-економісти 
свої дослідження проводять у сфері інвестиційного кредитування під-
приємництва, цю проблему ще недостатньо вивчено, а тому на сьогодні вона 
є важливою та актуальною. 

Мета дослідження. Основною метою нашого наукового дослідження 
є розгляд основних засад та принципів щодо інвестиційного кредитування за 
умов ринкової економіки, а також розгляд механізмів інвестиційного забезпе-
чення підприємництва. 

Виклад основного матеріалу. Розвиток ринкової економіки потребує 
кардинальних змін у системі суспільних та виробничих відносин, становлен-
ня і функціонування нових форм підприємництва у господарській діяльності, 
істотного розвитку суб'єктів підприємницької діяльності. Всі ці процеси обу-
мовлюються впливом входження нашого суспільства у світову цивілізовану 
співдружність країн, які будують свою економіку на засадах вільних, взаємо-
вигідних, регульованих державою ринкових відносин [1; 2, с. 22]. 

Розвиток підприємництва є досить важливим для національної еконо-
міки, особливо за умов, коли українська економіка визнана ринковою й інтег-
рується у міжнародний економічний простір. Підприємництво – це важливий 
і потужний виробничий сектор багатьох сучасних ринкових економік. Адже 
саме цей сектор господарювання забезпечує діяльність основної маси насе-
лення, поєднуючи при цьому їхні інтереси з інтересами держави в розвитку 
національної економіки [6, с. 547-549]. Важливе значення підприємницьких 
структур та форм підприємництва полягає в тому, що вони відіграють про-


